
Украјина поново заврнула вентиле
уторак, 13 јануар 2009 20:17

"Гаспром" оптужио Украјину да, под утицајем Америке, поново блокира транзит гаса ка
Европи. Гас текао два сата.

Руски "Гаспром" саопштио да је Украјина поново блокирала транзит гаса ка Европи,
оптужујући Сједињене Америчке Државе за подршку Кијеву у најновијој епизоди "гасног
рата", који је током претходних недељу дана довео до потпуне обуставе испорука руског
гаса Европи. 

У 10.48 часова по средњоевропском времену, са мерне станице Суџа на
руско-украјинској граници гас на територију Украјине више не стиже, саопштио је руски
енергетски гигант, чиме је суштински отворено ново поглавље гасне кризе.

"Ово је у супротности са свим претходним договорима...Под оваквим условима, ми
физички не можемо испоручивати гас преко украјинске територије", рекао је
председник Управног одбора "Гаспрома" Александар Медведев.

"Делује да играју према музици која се не компонује у Кијеву већ ван те земље", рекао је
Медведев, алудирајући на недавне договоре Украјине и САД. "Јуче смо веровали да су
врата испорукама руског гаса отворена, али су их Украјинци поново блокирали".

Украјина и САД су у децембру потписале Повељу о стратешком партнерству, којом се
Вашингтон бавезао да ће помоћи развој енергетске инфраструктуре те државе.

С украјинске стране огласио се представник за штампу украјинске нафтне компаније
"Нафтогас Украјине" Валентин Земљански рекавши да је Украјина блокирала транзит
руског гаса због "неприхватљивих" услова.

"Руски гас намењен Европи не пролази кроз систем за транспорт гаса Украјине због
неприхватљивих транзитних услова које је наметнуо 'Гаспром'", рекао је Земљански.
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Премијер Русије Владимир Путин, који је посетио "Гаспром", изјавио је данас да Русија
настоји да прво достави гас на Балкан и у Словачку, најпогођеније енергетском кризом.

Председник управе "Гаспрома" Алексеј Милер појаснио је да Русија покушава да отпочне
с транзитом гаса преко мерне станице "Суџа" у правцу према Балкану.

Милер је додао да је "Гаспром" добио захтеве Бугарске, Румуније, Турске, Македоније,
Грчке за испоруку 76,6 милиона кубних метара гаса, а да је посебно стигао захтев
Словачке за 22,2 милиона кубних метара гаса.

Раније у току дана украјинска компанија "Нафтогас" саопштила је,међутим, да ако је
Русија намеравала да ову партију гаса допреми на Балкан онда је она требала то да
учини преко мерних станица "Писаревка" или "Сахрановка" а не преко "Суџе".

Представник за штампу ове компаније Валентин Земљански је додао да обим испоруке
гаса на нивоу од 76,6 милиона кубних метара гаса не може да обезбеди довољан
притисак у украјиском гасоводу, који није добијао гас из Русије недељу дана.

Руски гас се траспортује у Европу преко четири мерне станице, а "Суџа" је најважнија за
испоруке на Балкан и Молдавију.
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